
 



Εκδήλωση για τη Νεανική Παραβατικότητα  

 

    Κέντρο Πολιτισμού Δήμου Γλυφάδας (Μπακογιάννη και Παναγούλη) 

 

       Τετάρτη 11 Μαρτίου         6:00 μ.μ. / Είσοδος Ελεύθερη  

 

Ο Δήμος Γλυφάδας με πρωτοβουλία του Δημάρχου Γιώργου Παπανικολάου, ο 

οποίος δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στην πρόληψη και την ενίσχυση της ψυχικής υγείας 

των νέων, διοργανώνει ανοιχτή επιστημονική εκδήλωση με θέμα: 

 

«Νεανική Παραβατικότητα: Ο ρόλος των Ψυχολογικών και Ψυχιατρικών 

Παραγόντων» 

 

    Η εκδήλωση υλοποιείται από το Τοπικό Συμβούλιο Πρόληψης Παραβατικότητας 

Ανηλίκων (ΤοΣΠΠα) του Δήμου Γλυφάδας με τον συντονισμό της Προέδρου του και 

Αντιδημάρχου Κοινωνικής Μέριμνας και Αλληλεγγύης Ελένης Καράχου-Σκούταρη 

και εντάσσεται σε ευρύτερο πλαίσιο πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην 

ουσιαστική κατανόηση και πρόληψη φαινομένων βίας και παραβατικής 

συμπεριφοράς στην εφηβεία. 

 

Σε μια εποχή όπου η νεανική παραβατικότητα απασχολεί έντονα την κοινωνία, η 

εκδήλωση επιχειρεί να μετατοπίσει τη συζήτηση από την απλή καταγραφή 

περιστατικών στη βαθύτερη κατανόηση των αιτίων. Μέσα από επιστημονικά 

τεκμηριωμένες εισηγήσεις, θα αναλυθούν οι ψυχολογικοί και ψυχιατρικοί 

παράγοντες που ενδέχεται να συνδέονται με παραβατικές συμπεριφορές, καθώς και 

ο ρόλος της οικογένειας, του σχολείου και της κοινότητας στην έγκαιρη αναγνώριση 

και παρέμβαση. 

 

Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στη Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής και 

Υπερκινητικότητας (ΔΕΠΥ) και στη σύνθετη σχέση της με τη νεανική 

παραβατικότητα. Θα παρουσιαστούν σύγχρονα δεδομένα, κλινικές παρατηρήσεις 

και πρακτικές κατευθύνσεις για την πρόληψη, τη διαχείριση και τη στήριξη παιδιών 

και εφήβων που εμφανίζουν δυσκολίες στη ρύθμιση της συμπεριφοράς τους. 



Ομιλητές: 

 

     Εμμανουήλ Τσαλαμανιός, Διευθυντής της Ψυχιατρικής Κλινικής Παιδιών και 

Εφήβων του Ασκληπείου Βούλας και Πρόεδρος της Παιδοψυχιατρικής Εταιρείας 

Ελλάδος – ΕΝΩ.ΨΥ.ΠΕ. 

 

Θα αναπτύξει τις σύγχρονες επιστημονικές προσεγγίσεις για την ψυχοπαθολογία 

της εφηβείας και τη σημασία της έγκαιρης διάγνωσης και παρέμβασης σε 

περιστατικά που συνδέονται με παραβατικές συμπεριφορές. 

 

     Δημήτρης Μελάς, MD, MSc, Ιατρός – Ειδικευόμενος Ψυχιατρικής Παιδιού και 

Εφήβου, με μεταπτυχιακή εξειδίκευση στην Ιατροδικαστική – Ψυχιατροδικαστική. 

 

Θα αναφερθεί στη σχέση της ΔΕΠΥ με τη νεανική παραβατικότητα, μέσα από την 

κλινική και επιστημονική του εμπειρία. 

 

Η εκδήλωση φιλοδοξεί να αποτελέσει γέφυρα διαλόγου ανάμεσα στην 

επιστημονική κοινότητα και την τοπική κοινωνία σε μορφή συζήτησης, ενισχύοντας 

τη γνώση, αποδομώντας το στίγμα και προάγοντας την πρόληψη αντί της 

τιμωρητικής προσέγγισης. 

 

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό. 

 

Ο Δήμος Γλυφάδας συνεχίζει να επενδύει σε στοχευμένες δράσεις πρόληψης, με 

επίκεντρο τα παιδιά, τους εφήβους και τις οικογένειες τους, ενδυναμώνοντας την 

κοινότητα μέσα από την ενημέρωση, τη συνεργασία και την επιστημονική 

τεκμηρίωση. 

 

 

 

 

 


